

# 農村青年創業有成

台中縣大里市農村青年廖崇硯，向大里市農會申請創業貸款3百萬元後，開始創業，專心致力於栽植蝴蝶蘭花，經過刻苦奮鬥及悉心經營，目前以年產量約三萬株的產量目標邁進，同時行銷國內外的市場，寫下亮麗成績，大里市農會肯定他的努力成果，在今年慶祝農民節大會中表揚，為所有被表揚者最年青的一位。

今年24歲的廖崇硯，目前除了白天工作，夜間還就讀技術學院資訊工程系，半工半讀，非常刻苦自律。廖農友去（93）年接受大里市農會推廣股的輔導，在獲得行政院青輔會青年創業貸款後，在南投縣草屯鎮及台中縣霧峰鄉兩地設置蘭花園，分別是150坪及0.25公頃，種植蝴蝶蘭。之所以選擇蝴蝶蘭，乃因蝴蝶蘭內外銷市場廣大，潛力無限；且台灣氣候適宜種蝴蝶蘭，因此投入蝴蝶蘭的生產市場。由於他的精準判斷，在今年春節前夕，蝴蝶蘭一路暢銷，業績長紅，每天到深夜仍在



廖崇硯農友

供貨，供不應求。

他能在市場上擁有一席之地的原因，在於用心栽培，投入相當的精神讓蝴蝶蘭在平地整年都可以生產並供應市場。並且將其所學的資訊工程，完全應用在栽培蘭花上，經由電腦控制栽培環境，所以蝴蝶蘭品質良好，生長一致，不論花朵大小、數目，花態，花序，花瓣厚度，植株狀況等，悉透過電腦來掌控，如此重視品質，是他在市場上致勝的因素之一。此外，廖崇硯還參加嘉義大學蘭花研習班，也不斷和台糖、興農、台大等各大蘭園交流栽培技術，更有家人的協助，共同胼手胝足經營，尋求栽培經營管理與技術更為精進。

由於廖崇硯是一位奮發上進，力爭上游的青年，同時栽培的蝴蝶蘭也寫下亮麗成績。大里市農會肯定他的努力成果，足為現代年青人的模範，因此頒受「傑出青創獎」，以資鼓勵。



蝴蝶蘭

